

InfoRegio Sud-Est



*Valorificarea patrimoniului etnografic nord-dobrogean prin restaurarea și modernizarea
Muzeului de Etnografie și Artă Populară Tulcea
Proiect finanțat în cadrul REGIO 2014-2020*

SUMAR:

- Pag. 2: FONDURI EUROPENE PENTRU REGIUNEA DE DEZVOLTARE SUD-EST PRIN REGIO 2014-2020
- Pag. 2: PROIECTE REGIO SUD-EST ÎN IMPLEMENTARE
- Pag. 8: PROIECTE REGIO SUD-EST FINALIZATE

Buletin informativ
OI POR Regiunea Sud - Est
Ediția a II-a, Nr. 28, Anul VIII,
DECEMBRIE 2022



Agencia pentru Dezvoltare Regională
Sud-Est

Fonduri europene pentru Regiunea de Dezvoltare Sud-Est prin REGIO 2014-2020

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est, în calitate de Organism Intermediar pentru POR 2014-2020 monitorizează implementarea proiectelor în Regiunea de Dezvoltare Sud-Est din care fac parte județele: Brăila, Buzău, Constanța, Galați, Tulcea și Vrancea.

Axele prioritare finanțate prin REGIO 2014—2020 vizează: promovarea transferului tehnologic, îmbunătățirea competitivității IMM-urilor, creșterea eficienței energetice, sprijinirea dezvoltării urbane durabile, valorificarea patrimoniului cultural, îmbunătățirea infrastructurii rutiere, dezvoltarea durabilă a turismului, dezvoltarea infrastructurii sanitare și sociale, sprijinirea comunităților defavorizate și îmbunătățirea infrastructurii educaționale.

Alocarea financiară pentru Regiunea de Dezvoltare Sud — Est în perioada 2014 — 2020 este de 890 milioane euro, reprezentând 14,86% din totalul bugetului Programului.

În cadrul apelurilor de proiecte REGIO 2014-2020 “7 regiuni” derulate până în prezent, a fost depus un număr de 2.321 proiecte, valoarea totală solicitată a acestora depășind 13,88

miliarde lei. Până la data de 15 noiembrie 2022, au fost semnate 875 contracte de finanțare, cu o valoare totală solicitată de peste 5,57 de miliarde lei.

Pentru apelurile de proiecte REGIO 2014-2020 pentru zona de Investiție Teritorială Integrată Delta Dunării, au fost depuse 595 cereri de finanțare, valoarea solicitată fiind de circa 3,2 miliarde lei. Până la data de 15 noiembrie 2022, au fost semnate 445 contracte, cu o valoare solicitată de peste 2,4 miliarde lei.

Pentru apelurile de proiecte REGIO 2014-2020 dedicate sprijinirii obiectivelor Strategiei Uniunii Europene pentru Regiunea Dunării (SUERD) au fost semnate contracte de finanțare pentru 42 de proiecte, cu o valoare solicitată de peste 739 milioane lei.

Beneficiarii eligibili pentru finanțare de proiecte sunt: autorități publice centrale și locale, entități care furnizează activități de transfer tehnologic, societăți comerciale, asociații de proprietari, unități de cult, ONG — uri, grupuri de acțiune locală, instituții de învățământ.

PROIECTE REGIO SUD-EST ÎN IMPLEMENTARE

REGIO FINANȚEAZĂ PROIECTE SOCIALE

Dotare, mobilare centru integrat comunitar - Comuna Râmnicelu, Județul Brăila



Obiectivul general al proiectului vizează promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei. Prin implementarea proiectului este vizată concentrarea resurselor umane și materiale dedicate serviciilor sociale, de sănătate și educaționale într-o locație accesibilă, o eficientizare a cheltuielilor socio-medico-educative și creșterea calității serviciilor oferite în cadrul Centrului Comunitar. Acesta va fi amenajat în clădirea fostului dispensar uman construită în anul 1962 și reabilitată în anul 2018 de către Primărie, care necesită, în acest moment, doar schimbarea destinației încăperilor precum și dotarea și mobilarea acestora, pentru a se putea desfășura activitățile specifice socio-medico-educative.

În urma lucrărilor propuse, centrul va avea următoarele funcțiuni: la parter se amenajează o sală de consiliere medicală individuală, o sală de tratamente, un cabinet de consultații

medicale, un cabinet de consiliere și mediere școlară, o sală de consiliere și asistență socială, depozite deșeuri medicale, sală de așteptare cabinetul medical, grupuri sanitare pentru pacienți, cadre medicale și persoane cu dizabilități ; la etaj se vor amenaja: un cabinet stomatologic, un spațiu depozitare deșeuri medicale, un birou pentru personal, o sală de consiliere socială/medicală de grup, grupuri sanitare etc.

Între activitățile care se vor desfășura în domeniul asistenței medicale comunitare menționăm: furnizarea de servicii medicale de profilaxie către membrii comunității; servicii de promovare a sănătății în comunitate prin educație pentru sănătate (stil de viață sănătos, atitudine față de sănătate și față de serviciile medicale, planificare familială și sănătatea reproducerii, nutriție, asigurarea unui mediu sănătos); identificarea riscurilor pentru sănătate și a persoanelor și grupurilor vulnerabile din punct de vedere medical sau social; consilierea medicală și socială, în limita competențelor profesionale; direcționarea și monitorizarea accesului persoanelor vulnerabile către serviciile medico - socio - educaționale; asistența la domiciliu a gravidei, nou-născutului

și a mamei, a pacientului cronic și a vârstnicului, complementar asistenței medicale primare, secundare și terțiare; asistența medicală de urgență, în limita competenței profesionale.

Investiția va conduce la economii ale fondurilor publice pe durata de funcționare a Centrului, prin reducerea costurilor de întreținere a obiectivului. Beneficiile sociale așteptate sunt: accesul populației la o serie de servicii de calitate, accesul investitorilor și dezvoltarea economică a zonei, reducerea șomajului și creșterea puterii de cumpărare.

Beneficiarii acestor servicii sunt persoanele vulnerabile din punct de vedere medical sau social (persoane cu nivel economic sub pragul sărăciei, aflate în șomaj, cu afecțiuni cronice, cu risc de excluziune socială) din comuna Râmnicelu.

Beneficiarul proiectului este UAT Comuna Râmnicelu.

Durata de implementare a proiectului este de 22 luni.

Valoarea totală a proiectului este de aproximativ 460 mii lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de peste 437 mii lei.

Centru comunitar Integrat - Comuna Chiojdu, Județul Buzău



Obiectivul general al proiectului vizează promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei în comuna Chiojdu, județul Buzău. Proiectul contribuie la atingerea acestui obiectiv prin reabilitarea, modernizarea, extinderea, mansardarea și dotarea unui imobil cu destinația Centru Comunitar Integrat. Astfel se eficientizează activitățile și cheltuielile dedicate serviciilor socio-medico-educative într-o locație corespunzătoare.

Obiectivele specifice ale proiectului au în vedere:

- îmbunătățirea infrastructurii socio – medico - educaționale prin consolidarea/reabilitarea/modernizarea/extinderea Centrului Comunitar Integrat aflat în localitate;
- dotarea adecvată a clădirii Centrului Comunitar Integrat, ce va deservi populația comunei, cu accent special pe persoanele aflate în situații de risc, obiectiv specific ce va contribui la prestarea la standardele actuale a serviciilor socio-medico-educative.

Centrul va fi compus din: cabinet consiliere școlară cu acces separat și grup sanitar propriu; cabinet consiliere socială; cabinet consiliere individuală medicală / întâlniri de grup; cabinet medical cu dotare minimală; sală de așteptare; birou persoane centru; vestiar personal; spațiu tehnic; depozite și grupuri sanitare pentru public, privat și pentru persoane cu dizabilități).

Lucrările de intervenție propuse asupra clădirii constau în desfacerea și demontarea tâmplăriei exterioare și interioare, a gratiilor metalice, a glafurilor interioare și exterioare; desfacerea învelitorii și a accesoriilor; desfacerea elementelor degradate din șarpantă; desfacere scării de acces acolo unde se specifică prin proiect și a balustradelor neconforme sau degradate; demontarea pardoselilor interioare, a plăcilor ceramice, a tavanelor false și a corpurilor sanitare, etc.

Se propun lucrări de înlocuire a tâmplăriei cu tâmplărie din PVC, cu geam sistem termopan, glafuri din tablă vopsită, în câmp electrostatic la exterior și PVC la interior; tâmplăria de la parter va avea folie anti-efracție; se vor realiza grupuri sanitare pentru persoane cu dizabilități și spații tehnice conform normelor în vigoare; se vor înlocui complet obiectele sanitare; se vor monta pardoseli PVC și plintă; vor fi vopsiți pereții; se vor monta tavane false din gips-carton și rampe de acces pentru persoane cu dizabilități cu sistem de degivrare și balustrade de protecție metalice; refinisarea fațadelor pentru zonele de intervenție cu tencuiala decorativă; se vor înlocui balustradele; se vor reface trotuarele de gardă și etanșa cu cordonul de bitum pentru zona de intervenție, etc.

Pentru lucrările de eficientizare energetică urmează să se respecte măsurile prevăzute în raportul de audit energetic. De asemenea, proiectul prevede achiziția unui mijloc de transport, scuter electric, necesar pentru deplasarea personalului medical la domiciliul pacienților greu sau netransportabili, pentru tratament și/sau consult medical periodic.

Proiectul se adresează cu precădere celor peste 500 de persoane care beneficiază de ajutor social, iar beneficiarii

directei ai investiției sunt și personalul (medici, consilieri, etc), care își vor desfășura activitatea într-o infrastructură modernă, dotată, echipată și accesibilizată.

Beneficiarul proiectului este UAT Comuna Chiojdu. Durata de implementare a proiectului este de 15 luni.

Valoarea totală a proiectului este de peste 491 mii lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de circa 474 mii lei.

Construire centru multifuncțional - Comuna Cuza Vodă, Județul Constanța



Prin implementarea proiectului este vizată concentrarea resurselor umane și materiale dedicate serviciilor sociale, de sănătate și educaționale într-o locație accesibilă, o eficientizare a cheltuielilor socio-medico-educaționale și creșterea calității serviciilor oferite în cadrul Centrului. Pe termen scurt și mediu, se dorește îmbunătățirea ofertei socio-medico-educaționale prin existența unei infrastructuri performante care să asigure un cadru coerent de dezvoltare a serviciilor medico-sociale orientate pe nevoile comunității și profilul demografic al acesteia, pentru creșterea accesului la servicii medicale, la programe, servicii și acțiuni de sănătate publică, furnizate la nivelul comunităților.

Activitățile care se vor desfășura în domeniul asistenței medicale comunitare își vor propune: furnizarea de servicii medicale de profilaxie către membrii comunității; servicii de promovare a sănătății în comunitate prin educație pentru sănătate în legătură cu cei mai importanți determinanți ai sănătății (stil de viață sănătos, atitudine față de sănătate și față de serviciile medicale, planificare familială și sănătatea reproducerii, nutriție, asigurarea unui mediu sănătos); identificarea riscurilor pentru sănătate și a persoanelor și grupurilor vulnerabile din punct de vedere medical sau social; consilierea medicală și socială, în limita competențelor profesionale; direcționarea și monitorizarea accesului persoanelor vulnerabile către serviciile medico-socio-educaționale; asistența la domiciliu a gravidei, nou-născutului și mamei, a pacientului cronic și a vârstnicului, complementar asistenței medicale primare, secundare și terțiare; asistența

medicală de urgență în limita competenței profesionale. Beneficiarii acestor servicii sunt, cu precădere, persoanele vulnerabile din punct de vedere medical sau social, cu accent pe populația din grupurile vulnerabile (persoane cu nivel economic sub pragul sărăciei, aflate în șomaj, cu afecțiuni cronice, cu risc de excludere socială).

La finalizarea proiectului, clădirea Centrului va asigura spații special amenajate și dotate corespunzător pentru desfășurarea activității: o încăpere pentru consiliere individuală medicală și/sau întâlniri de grup, o încăpere pentru consiliere socială sau alte activități de servicii sociale, o încăpere pentru activități de consiliere/mediere școlară/alte activități cu specific educativ, cu intrare separată și grupuri sanitare separate, un cabinet medical cu dotare medicală minimală în care să se poată furniza consultații de către medicul de familie sau de către medicii de specialitate, o sală de tratamente, un spațiu de depozitare, un birou pentru personalul centrului și vestiar, un cabinet de consiliere juridică, un cabinet de consiliere psihologică, grupuri sanitare separate pentru vizatori și personal dar și pentru persoane cu dizabilități, precum și alte spații tehnice necesare.

Proiectul se adresează persoanelor vulnerabile, și își propune promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei.

Beneficiarul proiectului este UAT Comuna Cuza Vodă.

Valoarea totală a proiectului este de circa 868 mii lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de circa 485 mii lei. Durata de implementare a proiectului este de 26 luni.



Reabilitare, modernizare centru integrat comunitar - Comuna Bălăești, Județul Galați



Obiectivul general al proiectului vizează promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei. Lucrările propuse a se executa constau în reabilitarea, modernizarea clădirii, consolidarea fundațiilor și a soclului, reorganizarea funcționalului pentru a îndeplini noile cerințe, înlocuirea șarpantei și termoizolarea clădirii.

La finalizarea investiției, Centrul va asigura spații special amenajate și dotate pentru desfășurarea activității de asistență medicală comunitară: 2 săli de așteptare, o încăpăre cu funcțiune dublă pentru cabinetul medical cu dotare medicală minimală în care să se poată furniza consultații de către medicul de familie sau de către medicii de specialitate, dar și ca Centru de permanență, sală de tratamente, cabinet consiliere medicală, o încăpăre pentru consiliere socială sau alte activități de servicii sociale, o încăpăre pentru activități de consiliere/mediere școlară/alte activități cu specific educativ, cu intrare separată și grupuri sanitare separate, un spațiu de depozitare, un birou pentru personalul centrului, grupuri sanitare pentru cei care vin la Centru și personal, dar și pentru persoane cu dizabilități și alte spații tehnice necesare desfășurării activității. Clădirea a fost prevăzută inclusiv cu

rampă pentru persoane cu dizabilități.

Beneficiile sociale așteptate în urma implementării proiectului sunt: accesul populației la o serie de servicii de calitate, accesul investitorilor și dezvoltarea economică a zonei, reducerea șomajului și creșterea puterii de cumpărare. Investiția va conduce la economii ale fondurilor publice pe durata de funcționare a Centrului prin reducerea costurilor de întreținere a obiectivului.

Între activitățile care se vor desfășura în domeniul asistenței medicale comunitare menționăm: furnizarea de servicii medicale de profilaxie către membrii comunității; servicii de promovare a sănătății în comunitate prin educație pentru sănătate (stil de viață sănătos, atitudine față de sănătate și față de serviciile medicale, planificare familială și sănătatea reproducerii, nutriție, asigurarea unui mediu sănătos); identificarea riscurilor pentru sănătate și a persoanelor și grupurilor vulnerabile din punct de vedere medical sau social; consilierea medicală și socială, în limita competențelor profesionale; direcționarea și monitorizarea accesului persoanelor vulnerabile către serviciile medico - socio - educaționale; asistența la domiciliu a gravidei, nou-născutului și a mamei, a pacientului cronic și a vârstnicului, complementar asistenței medicale primare, secundare și terțiare; asistența medicală de urgență, în limita competenței profesionale.

Beneficiarii acestor servicii sunt, cu precădere, persoanele vulnerabile din punct de vedere medical sau social, cu accent pe persoanele cu nivel economic sub pragul sărăciei, aflate în șomaj, cu afecțiuni cronice, cu risc de excluziune socială etc.

Beneficiarul proiectului este UAT Comuna Bălăești. Durata de implementare a proiectului este de 30 luni. Valoarea totală a proiectului este de circa 831 mii lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de peste 468 mii lei.

Dotare, mobilare centru integrat comunitar - Comuna Vlădești, Județul Galați

Proiectul își propune concentrarea resurselor umane și materiale dedicate serviciilor sociale de sănătate și educaționale într-o locație accesibilă, o eficientizare a cheltuielilor socio-medico-educaționale și creșterea calității serviciilor oferite în cadrul Centrului Comunitar Integrat.

Centrul va funcționa într-o clădire reabilitată în urmă cu 12 ani și va asigura o sală pentru consiliere/ mediere școlară precum și spații special amenajate și dotate pentru desfășurarea activității de asistență medicală comunitară: cabinet stomatologic, cabinet medicină familie, sală de tratamente, sală așteptare cabinetul medical, depozite materiale, grupuri sanitare etc.

Între activitățile desfășurate în domeniul asistenței medicale comunitare menționăm: furnizarea de servicii medicale de

profilaxie către membrii comunității; servicii de promovare a sănătății în comunitate prin educație pentru sănătate în legătură cu cei mai importanți determinanți ai sănătății (stil de viață sănătos, atitudine față de sănătate și față de de serviciile medicale, planificare familială și sănătatea reproducerii, nutriție, asigurarea unui mediu sănătos); identificarea riscurilor pentru sănătate și a persoanelor și grupurilor vulnerabile din punct de vedere medical sau social; consilierea medicală și socială, în limita competențelor profesionale; direcționarea și monitorizarea accesului persoanelor vulnerabile către serviciile medico-socio-educaționale; asistența la domiciliu a gravidei, nou-născutului și a mamei, a pacientului cronic și a vârstnicului, complementar asistenței medicale primare, secundare și terțiare; asistența medicală de urgență în limita competenței profesionale.

Investiția va contribui la prestarea serviciilor socio-medico-educative la standarde europene și va deservi populația comunei Vlădești, în special persoanele aflate în situații de risc. Beneficiarii acestor servicii sunt, cu precădere, persoanele vulnerabile din punct de vedere medical sau social, cu accent pe persoanele cu nivel economic sub pragul sărăciei, aflate în șomaj, cu afecțiuni cronice, cu risc de excludere socială etc.

Beneficiarul proiectului este UAT Comuna Vlădești.

Durata de implementare a proiectului este de 19 luni.

Valoarea totală a proiectului este de 388 mii lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de peste 380 mii lei.



Dotare, mobilare centru integrat comunitar - Comuna Dăeni, Județul Tulcea



Prin implementarea proiectului este vizată concentrarea resurselor umane și materiale dedicate serviciilor sociale, de sănătate și educaționale într-o locație accesibilă, o eficientizare a cheltuielilor socio-medico-educative și creșterea calității serviciilor oferite în cadrul Centrului Comunitar Integrat.

Obiectivele specifice ale proiectului au în vedere îmbunătățirea infrastructurii socio-medico-educative prin dotarea și refuncționalizarea Centrului Comunitar Integrat aflat în satul Dăeni, comuna Dăeni.

Clădirea Centrului va asigura spații special amenajate și dotate pentru desfășurarea activității de asistență medicală comunitară:

- cabinet stomatologic,
- cabinet medicină familie/consiliere medicală individuală,
- sală tratamente,
- săli de așteptare,
- grupuri sanitare,
- depozite deșeuri medicale etc.

Deoarece este necesar și un cabinet de consiliere/mediere s-a convenit amplasarea unui modul container, format din două containere, dotate cu grup sanitar propriu, instalație de

alimentare cu apă și de canalizare dar și cu încălzire, bine izolate termic pentru asigurarea confortului termic atât iarna cât și vara, care va fi amplasat în curtea imobilului, foarte aproape de clădirea Centrului Comunitar Integrat.

Între activitățile desfășurate în domeniul asistenței medicale comunitare menționăm:

- furnizarea de servicii medicale de profilaxie către membrii comunității;
- servicii de promovare a sănătății în comunitate prin educație pentru sănătate (stil de viață sănătos, atitudine față de sănătate și față de serviciile medicale, planificare familială și sănătatea reproducerii, nutriție, asigurarea unui mediu sănătos);
- identificarea riscurilor pentru sănătate și a persoanelor și grupurilor vulnerabile din punct de vedere medical sau social;
- consilierea medicală și socială, în limita competențelor profesionale; direcționarea și monitorizarea accesului persoanelor vulnerabile către serviciile medico-socio-educative;
- asistența la domiciliu a gravidei, nou-născutului și a mamei, a pacientului cronic și a vârstnicului, complementar asistenței medicale primare, secundare și terțiare;
- asistența medicală de urgență, în limita competenței profesionale.

Beneficiarii acestor servicii sunt, cu precădere persoanele vulnerabile din punct de vedere medical sau social (persoane cu nivel economic sub pragul sărăciei, aflate în șomaj, cu afecțiuni cronice, cu risc de excludere socială etc).

Durata de implementare a proiectului este de 22 luni. Beneficiarul proiectului este UAT Comuna Dăeni.

Valoarea totală a proiectului este de circa 426 mii lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de peste 400 mii lei.

REGIO FINANȚEAZĂ PROCESUL DE DEZINSTITUȚIONALIZARE A PERSOANELOR ADULTE CU DIZABILITĂȚI

Centre de zi cu locuințe protejate - Comunele Baia și Jurilovca, Județul Tulcea



Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Tulcea și-a propus prin cele 2 proiecte implementate în comunele Baia și Jurilovca să accelereze procesul de dezinstituționalizare a persoanelor adulte cu dizabilități pentru a dezvolta alternative de sprijin pentru viața independentă și integrare în comunitate, cât și pentru prevenirea (re) instituționalizării.

Obiectivul general al proiectelor îl constituie creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale, prin dezinstituționalizarea persoanelor adulte cu dizabilități, în cadrul unor centre de zi cu 8 locuințe protejate, în comunele Baia și Jurilovca, județul Tulcea.

Astfel se are în vedere înființarea unor centre de zi, în cele 2 localități, prin modernizarea unor clădiri existente, în cadrul căruia vor fi asigurate servicii de asistență socială, de care să beneficieze persoanele adulte cu dizabilități care vor fi dezinstituționalizate din centrele rezidențiale, precum și persoanele adulte cu dizabilități din comunitatea locală și din comunitățile învecinate, cărora nu li se oferă în prezent servicii orientate spre prevenția instituționalizării.

Se propune ca cele 2 construcții să fie supuse unor acțiuni de reabilitare și modernizare, în vederea realizării unor condiții optime de desfășurare a activităților specifice. Se propun următoarele lucrări principale: refacerea finisajelor interioare și exterioare, a pardoselilor, înlocuirea învelitorii și consolidarea fundațiilor și a pereților.

De asemenea, se are în vedere înființarea a 8 locuințe protejate, cu o capacitate de maximum 10 persoane fiecare, câte 4 locuințe în comunele Baia și Jurilovca, ce vor facilita procesul de integrare a persoanelor adulte cu dizabilități în comunitate, făcând tranziția de la instituțiile / centrele rezidențiale de tip vechi, prin dobândirea de deprinderi, competențe și abilități necesare integrării.

Implementarea proiectelor va contribui și la realizarea unor obiective de natură calitativă în ceea ce privește serviciile de asistență socială destinate persoanelor cu dizabilități din orașul Babadag și din comunitățile locale învecinate, respectiv comunele Baia și Jurilovca.

Beneficiarii direcți ca urmare a realizării investițiilor sunt 66 persoane dezinstituționalizate din cei 112 beneficiari aflați în Centrul de Îngrijire și Asistență pentru persoane adulte cu dizabilități Dumbrava Babadag; persoanele adulte cu dizabilități din comunitățile locale, cărora în prezent nu li se oferă servicii prin care să se prevină instituționalizarea; DGASPC Tulcea – ocupantul clădirilor, care furnizează în cadrul acestora servicii sociale și care va beneficia de spațiile necesare conform cerințelor în vigoare și angajații DGASPC Tulcea care vor beneficia de spații de lucru reabilitate, condiții de exploatare și utilizare mai confortabile și mai sigure.

Beneficiarul proiectelor este DGASPC Tulcea. Durata de implementare a celor 2 proiecte este de 37 luni.

Valoarea totală a fiecărui proiect este de aproximativ 4,5 milioane lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de peste 4,4 milioane lei.



PROIECTE REGIO SUD-EST FINALIZATE

Creșterea eficienței energetice a clădirilor publice

Grădinița cu program prelungit nr. 47 "Pinochio" - Municipiul Brăila



Obiectivul general al proiectului a constat în creșterea eficienței energetice a clădirii, scăderea consumului anual de energie primară, precum și scăderea emisiilor de gaze cu efect de seră.

Au fost realizate următoarele lucrări:

- îmbunătățirea izolației termice a anvelopei clădirii (placarea cu polistiren expandat ignifug de 10 cm grosime a fațadelor, subsolului, termoizolarea terasei și schimbarea tâmplăriei exterioare);
- reabilitarea și modernizarea instalațiilor pentru prepararea și transportul agentului termic pentru încălzire și a apei calde menajere, dotarea cu trei aparate de aer condiționat;
- utilizarea surselor regenerabile de energie pentru asigurarea necesarului de energie termică și prepararea apei calde (montarea unei pompe de căldură aer-apă și montarea a două panouri solare prevăzute cu un sistem de pompare-automatizare);
- înlocuirea corpurilor de iluminat fluorescent și incandescent cu corpuri de iluminat cu eficiență energetică ridicată și durată mare de viață;

- refacerea instalațiilor electrice de iluminat și de prize, realizarea de instalații de curenți slabi-detectie și semnalizare incendiu, precum și dotarea cu instalații PSI;
- refacerea hidroizolațiilor și sistemelor de scurgere ale clădirii, refacerea trotuarelor etc.

De asemenea, au fost executate și diferite lucrări conexe: au fost realizate zugrăveli interioare cu var lavabil pe pereții interiori și tavane; a fost realizată o scară exterioară de evacuare, din beton armat; a fost realizată o rampă de acces pentru persoanele cu dizabilități; au fost realizate recompartimentări interioare.

"Această modernizare era absolut necesară, pentru a oferi un plus de confort tuturor copiilor, pentru a încuraja părinții să-și aducă copiii la această grădiniță", a declarat primarul municipiului Brăila, Viorel Marian Dragomir, la conferința de presă organizată cu ocazia finalizării proiectului.

Prin realizarea acestor lucrări s-a obținut o eficiență energetică crescută a clădirii Grădiniței nr. 47, acest lucru conducând la scăderea consumului anual de energie, scăderea emisiilor de gaze cu efect de seră și modernizarea unei grădinițe care va oferi condiții optime copiilor și cadrelor didactice.

În această unitate de învățământ își desfășoară activitatea circa 200 de copii preșcolari, împărțiți în 9 grupe (8 grupe cu program prelungit, 1 grupă cu program normal), 18 cadre didactice și 2 persoane ce fac parte din personalul auxiliar, 9 persoane ce fac parte din personalul nedidactic, un profesor logoped și o asistentă medicală.

Beneficiarul proiectului este Primăria Municipiului Brăila.

Valoarea totală a proiectului a fost de peste 2,3 milioane lei, din care valoarea nerambursabilă a fost de circa 1,8 milioane milioane lei. Durata proiectului a fost 70 luni.



Liceul “Henri Coandă” - Municipiul Buzău



Pentru reducerea consumului de energie electrică, s-a prevăzut înlocuirea corpurilor de iluminat cu unele cu LED, cu durată mare de viață și consum redus. A fost realizată o rampă de acces pentru persoanele cu dizabilități, s-au prevăzut instalații de stingere a incendiului conform prevederilor normativelor actuale privind securitatea la incendiu a construcțiilor și s-a proiectat iluminatul de siguranță corespunzător destinației clădirii.

Au fost prevăzute și echipamentele necesare realizării sistemului de detecție și semnalizare împotriva incendiilor.

Prin implementarea măsurilor propuse prin raportul de audit energetic și dezvoltate se urmărește realizarea celor 3 obiective principale prevăzute în Strategia Europa 2020 și anume:

- o reducere cu 80,32% a emisiilor de gaze cu efect de seră (de la 142,04 kgCO₂/m² an la 27,95 kgCO₂/m² an);
- o pondere de 25,16% a energiei din surse regenerabile în energia consumată;
- o economisire de 69% a energiei primare consumate.

Beneficiarii direcți ai proiectului sunt Primăria Municipiului Buzău, Liceul tehnologic “Henri Coandă”, cadrele didactice, cadrele didactice auxiliare, personalul auxiliar nedidactic și elevii care beneficiază de condiții de școlarizare îmbunătățite.

Beneficiarul proiectului este Primăria Municipiului Buzău.

Valoarea totală a proiectului a fost de peste 3,4 milioane lei, din care valoarea nerambursabilă a fost de aproape 3 milioane lei. Durata proiectului a fost 61 luni.

Obiectivul general al proiectului a avut în vedere creșterea eficienței energetice în clădirile publice din municipiul Buzău, îndeosebi a celor care înregistrează consumuri energetice mari.

Primăria Municipiului Buzău a propus reabilitarea clădirilor Liceului “Henri Coandă”, din cauza suprafețelor foarte mari încălzite/răcite, a consumurilor mari realizate, a numărului mare de ore de utilizare a clădirilor și, nu în ultimul rând, din cauza categoriei și numărului mare de beneficiari direcți și indirecti.

Cele 2 tronsoane de clădire care au făcut obiectul investiției au fost construite în ani diferiți, tronsonul 1 denumit Școala veche a fost construit în anul 1972 și are regim de înălțime P +1E, iar tronsonul 2 denumit Școala nouă a fost construit în anul 1980 și are regim de înălțime P+3E.

Lucrările efectuate au avut în vedere:

- reabilitarea pereților clădirii, a tâmplăriei exterioare,
- reabilitarea terasei clădirii cu polistiren extrudat de 20 cm grosime,
- reabilitarea instalațiilor de încălzire și distribuție a apei calde menajere, a instalațiilor electrice, termo-energetice, a instalațiilor de preparare și distribuție a apei calde de consum, care se va prepara cu ajutorul unor panouri solare și a unui boiler.



Școala Gimnazială nr. 17 “Ion Minulescu” - Municipiul Constanța



Obiectivul general al acestui proiect a constat în creșterea eficienței energetice a clădirii în care funcționează școala Gimnazială nr. 17, “Ion Minulescu”, prin implementarea unui set integrat de măsuri destinate optimizării consumurilor energetice la nivelul clădirii și alinierii la standardele și cerințele de performanță energetică europene.

Lucrările de intervenție prevăzute au vizat următoarele:

- îmbunătățirea izolației termice a anvelopei clădirii, a șarpantelor și învelitoarelor;
- reabilitarea și modernizarea instalațiilor pentru prepararea, distribuția și utilizarea agentului termic pentru încălzire și a apei calde menajere;
- înlocuirea sistemelor de ventilare și climatizare, precum și achiziționarea de echipamente de ventilare și climatizare performante;
- promovarea și utilizarea surselor regenerabile de

energie pentru a asigura circa 20% din necesarul de energie al clădirii;

- implementarea unui sistem de management energetic, având ca scop îmbunătățirea eficienței energetice și monitorizarea consumurilor de energie;
- înlocuirea corpurilor de iluminat fluorescent și incandescent cu corpuri de iluminat cu eficiență energetică ridicată și durată mare de viață.

Toate aceste intervenții vor avea ca rezultate: scăderea nivelului anual specific al gazelor cu efect de seră la nivelul clădirii, scăderea consumului anual de energie primară, scăderea consumului anual de energie finală din surse neregenerabile, scăderea consumului specific de energie primară utilizând surse neregenerabile, creșterea consumului anual de energie primară utilizând surse regenerabile, reducerea costurilor de funcționare a clădirii.

Proiectul are un impact direct asupra comunității locale prin contribuția pe care o are la reducerea cheltuielilor cu combustibilul și la protejarea mediului, prin reducerea emisiilor de gaze de seră.

Beneficiarii direcți sunt cei peste 560 de elevi care beneficiază de condiții de școlarizare îmbunătățite și aproximativ 44 de persoane – cadre didactice, cadrele didactice auxiliare și personal auxiliar nedidactic.

Investiția a avut valoarea totală de peste 4,20 milioane lei, din care circa 3,76 milioane lei a reprezentat valoarea sumei nerambursabile. Durata de implementare a proiectului fiind de 65 luni. Beneficiarul proiectului este Primăria Municipiului Constanța.



Conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural

Muzeul de Etnografie și Artă Populară Tulcea



Consiliul Județean Tulcea, în calitate de beneficiar, a implementat proiectul în vederea dezvoltării durabile a turismului cultural la nivelul orașului Tulcea și valorificarea patrimoniului cultural prin restaurarea Muzeului de Etnografie și Artă Populară Tulcea și includerea acestuia în circuitele turistice regionale.

Imobilul care adăpostește astăzi Muzeul de Etnografie și Artă Populară din Tulcea a fost construit în perioada 1924-1928 și a funcționat la origine ca sediu de sucursală al Băncii Naționale a României.

În cadrul proiectului, au fost realizate lucrări de consolidare, structurale, restaurare, conservare și reabilitare la subsolul, parterul, etajul și podul clădirii de patrimoniu. Proiectul a cuprins și lucrări la instalațiile interioare și exterioare necesare funcționării obiectivului de patrimoniu restaurat, precum și crearea de facilități pentru accesul persoanelor cu dizabilități.

Totodată, s-a avut în vedere execuția unor lucrări conexe, după

cum urmează:

- sistematizarea verticală a terenului pentru îndepărtarea apelor pluviale de construcții;
- refacerea pavimentelor exterioare cu piatră cubică (granit);
- conectarea sistemului de colectare a apelor pluviale la rețeaua de canalizare;
- restaurarea împrejmuirilor și a porților de acces;
- reconfigurarea spațiilor verzi;
- amplasarea unui semnal cu denumirea muzeului în dreptul accesului.

Prin proiect au fost adaptate spațiile interioare la funcțiunea de muzeu. Au fost realizate spații pentru expoziții permanente/temporare cu circuite de vizitare coerente, spații multifuncționale/ multimedia cu dotări conforme cu funcțiunea muzeală.

La subsol sunt grupate spații tehnice, depozite și laboratoare de conservare, la parter spații de expunere, magazinul de suveniruri, punctul de informare și la etaj spații de expunere. Au fost prevăzute grupuri sanitare la fiecare nivel, pentru vizitatori și personal, adaptate inclusiv pentru persoanele cu dizabilități. Pentru personalul muzeului au fost realizate spații de birouri, de studiu și de lucru, biblioteca și arhiva.

Proiectul implementat are un impact pozitiv în dezvoltarea turismului local și regional. Grupul țintă al proiectului este format din totalitatea locuitorilor din Municipiul Tulcea, care ar putea să viziteze obiectivul, în scop de recreere și/sau cunoaștere, precum și turiștii care se vor bucura de un obiectiv de patrimoniu restaurat și consolidat.

Valoarea totală a proiectului este de aproximativ 18,72 milioane lei, din care valoarea finanțării nerambursabile este de circa 18,14 milioane lei, durata de implementare fiind de 67 luni.



Dezvoltare urbană durabilă

Grădinița cu Program Prelungit nr. 18 - Municipiul Focșani



Obiectivul general al proiectului a constat în creșterea calității infrastructurii Grădiniței cu Program Prelungit nr. 18, din municipiul Focșani, în vederea asigurării accesului sporit la educație timpurie, a minim 273 de copii și sprijinirea participării părinților acestora pe piața forței de muncă.

Obiectivele specifice ale investiției au avut în vedere:

- reabilitarea și modernizarea Grădiniței cu Program Prelungit nr. 18, prin realizarea lucrărilor de reabilitare a acoperișului terasă, refacerea/înlocuirea finisajelor interioare și exterioare, recompartimentare, refacerea izolației termice, lucrări necesare pentru obținerea avizelor de funcționare, etc. în scopul creării condițiilor necesare de confort, siguranță și securitate pentru toți copiii din grădiniță;
- sporirea calității dotărilor Grădiniței cu Program Prelungit nr. 18 - achiziție mobilier (pentru sălile grupelor, dormitor, sala de mese, etc.) echipamente IT

care vor contribui la creșterea calității actului educațional;

- îmbunătățirea accesului la servicii de educație timpurie a unui număr de 273 preșcolari din municipiul Focșani, prin crearea unor spații de învățare și de recreere adecvată care promovează noi abordări de predare și învățare (inclusiv cu ajutorul tehnologiei moderne);
- reducerea consumului anual specific de căldură pentru încălzire a clădirii izolate termic.

La finalizarea activităților investiției, primarul municipiului Focșani, Cristi Valentin Misăilă a ținut să mulțumească tuturor celor implicați în proiect, de la echipa din primărie, la colectivul grădiniței, antreprenorilor care au dus la bun sfârșit lucrările, precum și părinților care au copiii la această unitate de învățământ: *„Este un proiect la care am ținut foarte mult. Iată că am ajuns în această ipostază în care, prin eforturile tuturor, să reușim să o reabilităm și să o aducem la standarde europene, cu fonduri europene. A fost un proiect de suflet pentru mine, ca de altfel toate proiectele pe care le derulăm în Focșani. Grădinița 18 este cea mai mare din Focșani, unde foarte mulți copii s-au format, au crescut”*.

În cadrul grădiniței își desfășoară activitatea peste 270 de copii preșcolari și 36 de cadre didactice, cadre nedidactice și personal auxiliar.

Beneficiarul proiectului este Primăria Municipiului Focșani. Valoarea totală a proiectului a fost de peste 4,5 milioane lei din care valoarea nerambursabilă a fost de peste 4,3 milioane lei. Durata de implementare a proiectului a fost de 60 luni.



Investiții în infrastructura de sănătate

Ambulatoriu Integrat de Specialitate al Spitalului de Pneumoftiziologie - Municipiul Galați



Scopul proiectului finanțat este asigurarea accesului egal al populației la servicii medicale de calitate prin îmbunătățirea infrastructurii aferente funcționării Ambulatoriului Integrat de Specialitate al Spitalului de Pneumoftiziologie Galați, în vederea ameliorării stării de sănătate și sporirii accesului persoanelor sărace care au nevoie de îngrijiri medicale de specialitate în patologia variată și complexă a aparatului respirator. Beneficiarul proiectului este Consiliul Județean Galați.

Obiectivele specifice ale proiectului au fost:

- extinderea, reabilitarea și modernizarea infrastructurii Ambulatoriului Integrat de Specialitate al Spitalului de Pneumoftiziologie;
- dotarea cu echipamente specifice.

În urma implementării proiectului, vechea clădire a Ambulatoriului a fost consolidată, modernizată și extinsă pe verticală și orizontală, prin realizarea următoarelor acțiuni:

- lucrări de consolidare a clădirii;
- supraetajarea construcției existente;
- extinderea pe orizontală a clădirii, realizată din cadre din beton armat cu stâlpi, grinzi și planșee din beton armat;
- reabilitare termică a elementelor de envelopă a clădirii existente și extinderii proiectate;
- reabilitare termică a sistemului de încălzire/a sistemului de furnizare a apei calde de consum;
- instalarea de pompe de căldură de tip aer-apă pentru producerea energiei electrice și/sau termice pentru consum propriu;
- instalare de sisteme de climatizare, ventilare naturală;
- modernizarea instalației de iluminat;
- sisteme de management energetic pentru eficientizarea consumului, precum și sisteme moderne de acces, supraveghere și securitate la incendiu.

Ambulatoriul de Specialitate al Spitalului de Pneumoftiziologie va avea spații medicale noi, cabinete pentru consultații și tratament, săli de așteptare, vestiare și lift. Ambulatoriul de

Specialitate are spații separate de consultații și tratament pentru copii și adulți, pentru a limita cât mai mult transmiterea bolilor. De asemenea, cabinetele medicale au fost dotate și cu echipamente medicale specifice, precum, computer tomograf, electrocardiograf, ecograf doppler, defibrilatoare și aparate de oxigenoterapie.

Ambulatoriu extins, reabilitat și modernizat, va contribui la ameliorarea stării de sănătate și sporirii incluziunii sociale a persoanelor care au nevoie de îngrijiri medicale de specialitate în patologia variată și complexă a aparatului respirator, iar dotarea specifică a Ambulatoriului vine în sprijinul nevoilor medicale ale pacienților, examinarea medicală fiind precisă și detaliată, contribuind astfel la îmbunătățirea condițiilor de tratament.

Beneficiari direcți ai investiției sunt:

- persoanele care beneficiază de serviciile medicale îmbunătățite în cadrul Ambulatoriului Integrat de Specialitate al Spitalului de Pneumoftiziologie, locuitorii județului Galați și ai celor limitrofe;
- persoanele care apelează la serviciile medicale îmbunătățite, urmare a implementării proiectului;
- personalul care activează în Ambulatoriul Integrat de Specialitate (medici, asistente, personal auxiliar).

Valoarea totală a proiectului a fost de peste 9,46 milioane lei, din care din care asistența financiară nerambursabilă este de 9,23 milioane lei. Durata de implementare a proiectului a fost de 73 luni.





INFOREGIO SUD-EST NR. 28

MATERIAL REALIZAT DE:

Laurențiu Aramă - specialist relații publice

Dorin Diță - specialist relații publice

Verificat: Florica NEAGU - Șef Serviciu Comunicare

AVIZAT: Daniel DUMITRESCU - Șef OI POR Sud-Est

APROBAT: Luminița MIHAILOV - Director General ADR SE

Investim în viitorul tău!

Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014 - 2020

Titlul proiectului: *Sprjin pentru ADR SE în perioada 2020- 2021 în vederea implementării POR 2014- 2020 în Regiunea de Dezvoltare Sud-Est*

Editorul materialului: *Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est*

Data publicării: *Decembrie 2022*

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.